

在这里,读懂潮州

国内统一刊号: CN44-0127 第10899号 今日四版

2023年12月 星期日

大雪:十月廿五

农历癸卯年十月廿一 中共潮州市委主管主办 潮州日报社出版



## 泰文版推介会在泰国举行 博 万后德)《习近平谈治国理政》第二卷泰

举行,中泰两国各界代表120余人与会。 泰国副总理兼商务部长普坦·威乍 耶猜在推介会上表示,习近平主席的治 国理政思想为推动人类社会进步作出巨 大贡献,相信《习近平谈治国理政》第二

文版推介会日前在泰国国家发展管理学院

治国理政经验的互学互鉴。

《习近平谈治国理政》第二卷

中国外文局副局长刘大为在推介会 上表示,期待《习近平谈治国理政》第二 卷泰文版的翻译出版能为泰国读者提供 思想启迪,希望两国不断丰富"中泰一家 亲"的时代内涵,为谱写全面战略合作伙 伴新篇章、携手共建中泰命运共同体汇

中国驻泰国大使韩志强在致辞中表 示,《习近平谈治国理政》泰文版将成为 泰国读者了解中国道路的窗口,是读懂 中国智慧的钥匙,是中泰互信互利、共同 进步的连心锁,将为推动构建中泰命运 共同体提供丰富的思想和理论基础。

(下转02版)

# 习近平向2023年"读懂中国" 国际会议(广州)致贺信

新华社北京12月2日电 12月2 日,国家主席习近平向2023年"读懂中 国"国际会议(广州)致贺信。

习近平表示,当前,世界经济复苏 乏力,地缘冲突不断加剧,人类又一次 站在历史的十字路口,我们更需要携手 应对各种全球性挑战、促进全球共同发 展、增进全人类福祉。

习近平指出,读懂中国,关键要 读懂中国式现代化。今天,中国正 在以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业,推动构建人类命 运共同体,中国的前途命运和人类 的前途命运紧密联系在一起。我们 坚持以高水平开放促进高质量发 展,持续打造市场化、法治化、国际

化营商环境,稳步扩大规则、规制、 管理、标准等制度型开放。我们坚 定不移致力于扩大同各国利益的汇 合点,不断以中国新发展为世界带 来新动力、新机遇。中国期待同各 国携手努力,实现和平发展、互利合 作、共同繁荣的世界现代化。希望 与会嘉宾为促进中国与世界交流合 作、实现共同发展繁荣、推动构建人 类命运共同体贡献力量。

"读懂中国"国际会议由中国国家 创新与发展战略研究会、中国人民外交 学会、广东省人民政府联合主办,2日在 广州开幕,主题为"百年变局下的中国 新作为——扩大利益汇合点,构建命运 共同体"。

#### 首届链博会实现四大预期目标

### 总签约金额超1500亿元

潘洁)首届中国国际供应链促进博览会 2日在北京闭幕。记者从闭幕新闻发布 会上获悉,首届链博会实现了促进上中 下游衔接、大中小企业融通、产学研用 协同、中外企业互动的预期目标。据不 完全统计,共签署合作协议、意向协议 200多项,涉及金额1500多亿元人民币。

链博会是全球首个以供应链为主 题的国家级展会,以"链接世界 共创未 来"为主题,共有515家中外企业和机构 参展,观展人数约13万人次。

"很多参展商讲,过去参展,是在展 位上坐等采购商上门,而此次参展,'主 动上门'与上下游其他展商聊出了火 会长张少刚说,约九成参展商认为首届 链博会有效促进了其与上下游企业以 及与供应链服务企业的合作。

链博会上,有53家世界500强企 业、57家中国500强企业、25家中国民 营500强企业和一大批各国"专精特新" "隐形冠军"企业和"小而精"中小企业

12月1日,思爱普、科大讯飞等近 50家中外企业与链博会承办单位中展 集团签署第二届链博会参展意向。"目 前,第二届链博会招展工作已经启动, 欢迎中外各界人士持续参与和支持。' 中展集团董事长林舜杰说。

## 省委第九巡视组巡视潮安区工作动员会召开

视工作部署,近日,省委第九巡视组巡 视潮安区工作动员会召开。省委第九 巡视组组长叶佐文作动员讲话,对深 人学习贯彻习近平总书记视察广东重 要讲话、重要指示精神和关于巡视工 作重要论述,认真落实省委部署,扎实 做好本轮巡视工作提出具体要求。潮 安区委书记、区长曹宇波主持会议并 作表态发言。

潮安区委常委,区人大常委会、区政 府、区政协领导班子成员,区人民法院、 区人民检察院党组主要负责人,省委第 九巡视组副组长及有关同志出席会议; 全区其他在职四级调研员以上职级干 部,区纪委监委、区委组织部领导班子成 员,区委巡察办、区委各巡察组主要负责 同志,区各有关单位主要领导,各镇(场) 党委书记列席会议。

叶佐文强调,新时代十年,以习近平 同志为核心的党中央高度重视巡视工 作,不断推进巡视理论创新、实践创 新、制度创新,使之成为党之利器、国 之利器。省委坚持向习近平总书记、 党中央看齐,把巡视作为管党治党、履 行全面监督职责的重要抓手,推动巡 视从有形覆盖向有效覆盖提升,从单 位全覆盖向重大政治任务全覆盖深 化,彰显了纵深推进全面从严治党的 鲜明态度和坚定决心。省委决定聚焦

十三届省委第三轮巡视,目的是充分 发挥政治巡视利剑作用,督促推动市 县(区)党委拿出头号工程的精准之 策、非常之力、务实之举,以钉钉子精 神一步一个脚印把省委工作蓝图变成 现实。对潮安区开展巡视,充分体现 了省委对潮安区工作的高度重视、对 潮安区党员干部的关心爱护。潮安区 各级党组织和党员干部要站在坚持 "两个确立"、做到"两个维护"的政治 高度,切实增强主动接受监督的政治 自觉、思想自觉和行动自觉,与巡视组 共同完成好省委交给的巡视任务。

(下转02版)

## 省委第九巡视组巡视饶平县工作动员会召开

潮州日报讯 根据十三届省委巡视 工作部署,近日,省委第九巡视组巡视 饶平县工作动员会在饶平县召开。省 委第九巡视组组长叶佐文作动员讲话, 对深入学习贯彻习近平总书记视察广 东重要讲话、重要指示精神和关于巡视 工作重要论述,认真落实省委部署,扎 实做好本轮巡视工作提出具体要求。 市委常委、饶平县委书记陈跃庆主持会

饶平县委常委,县人大常委会、县 政府、县政协领导班子成员,县人民法 院、县人民检察院党组主要负责人,省 委第九巡视组副组长及有关同志参加 会议;县其他在职四级调研员以上职级

干部,县纪委监委、县委组织部领导班 子成员,县委巡察办、县委各巡察组主 要负责同志,县直有关单位主要负责同 志,各镇党委书记,县巡视工作联络组 成员等列席会议。

叶佐文强调,新时代十年,以习近平 同志为核心的党中央高度重视巡视工 作,不断推进巡视理论创新、实践创新、 制度创新,使之成为党之利器、国之利 器。省委坚持向习近平总书记、党中央 看齐,把巡视作为管党治党、履行全面 监督职责的重要抓手,推动巡视从有形 覆盖向有效覆盖提升,从单位全覆盖向 重大政治任务全覆盖深化,彰显了纵深 推进全面从严治党的鲜明态度和坚定 决心。省委决定聚焦"百县千镇万村高 质量发展工程"开展十三届省委第三轮 巡视,目的是充分发挥政治巡视利剑作 用,督促推动市县(区)党委拿出头号工 程的精准之策、非常之力、务实之举,以 钉钉子精神一步一个脚印把省委工作 蓝图变成现实。对饶平县开展巡视,充 分体现了省委对饶平县工作的高度重 视、对饶平县党员干部的关心爱护。饶 平县各级党组织和党员干部要站在坚 持"两个确立"、做到"两个维护"的政治 高度,切实增强主动接受监督的政治自 觉、思想自觉和行动自觉,与巡视组共 同完成好省委交给的巡视任务。

(下转02版)

刘胜主持召开市政府党组会议

## 攻坚克难 全力冲刺 实现主题教育和工作成效"双促进""双丰收"

12月1日,市政府党组书记、市长刘胜主持 召开市政府党组会议,传达学习习近平总 书记关于主题教育系列重要讲话和重要 指示批示精神、对山西吕梁市永聚煤矿 一办公楼火灾事故作出的重要指示精 神,以及省委常委会会议、市委常委会会 议有关精神,研究贯彻落实意见。

刘胜强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于主题教育系列重要讲话和重 要指示批示精神,把"实"的要求贯穿主 题教育全过程,着力在理论学习上下实

潮州日报讯(全媒体记者梁佳涛) 功、在调查研究上出实招、在检视整改上 求实效、在推动发展上创实绩,推动主题 教育走深走实。要进一步做实调查研 究,加大调研成果的转化运用力度,更好 地发挥调研优化决策、改进政策、促进工 作的作用。

> 刘胜指出,当前,全市各项工作已经 进入攻坚冲刺、决战决胜的关键阶段。 要坚持主题教育和中心工作两手抓两促 进,将主题教育激发出来的热情和干劲 转化为攻坚克难、干事创业的强大动力, 全力冲刺推进"百千万工程"、产业有序

转移主平台建设、"六大重点攻坚"等重 点工作,确保按时按质完成各项年度目 标任务。要认真复盘全年工作,提前谋 划明年目标,备足"提前量"、打好"主动 仗",推动实现主题教育和工作成效"双 促进""双丰收"

刘胜强调,要深刻吸取有关火灾事 故教训,进一步压实地方属地责任、部门 监管责任和企业主体责任,抓严抓实抓 细安全生产各项工作,全力保障人民群 众生命财产安全。

(下转02版)

## 刘胜主持召开市政府党组理论学习中心组专题学习会

## 推动文化与经济融合发展 奋力将文化软实力转化为发展驱动力

涛)12月1日,市政府党组书记、市长刘 胜主持召开市政府党组理论学习中心 组专题学习会,深入学习领会习近平新 时代中国特色社会主义思想,认真学习 习近平文化思想,以及总书记关于"两 个结合"的重要论述和在文化传承发展

彻落实意见。 刘胜指出,习近平文化思想是新 时代党领导文化建设实践经验的理论 总结,为做好新时代新征程宣传思想 文化工作提供了强大思想武器和科学 行动指南。要完整、准确、全面学习贯 彻习近平文化思想,深刻把握"两个结 合"这个最大法宝,高标准落实"第一 议题"和理论学习中心组学习等制度,

座谈会上的重要讲话精神,研究我市贯

潮州日报讯(全媒体记者梁佳 更加坚定自觉地坚持"两个确立"、做 力保护潮州古城、龙湖古寨等的原真 到"两个维护"。要坚持不懈用习近平 新时代中国特色社会主义思想凝心铸 魂,不断巩固壮大奋进新时代的主流 思想舆论。

> 刘胜强调,要始终牢记总书记关 于"延续城市文脉"的重要嘱托,深入 实施潮州文化探源工程,结合潮州历 史文化展示中心等项目建设,全面深 化潮州文化历史渊源、演变脉络等重 要内容的系统梳理和挖掘考据,全面 提高潮州文化兴盛水平,推动潮州优 秀传统文化创造性转化、创新性发 展。要以潮州古城申报世界文化遗产 为抓手,下大力气保护潮州历史文化 遗存,以绣花功夫推进"百家修百厝" 以及历史街巷微更新、微改造项目,全

性和完整性。

刘胜强调,要深入推动文化与经济 融合发展,围绕打造世界级文化旅游体 验目的地,加快完善潮州古城周边的酒 店民宿、大型商场、集散中心等基础配 套,高标准规划建设意溪片区现代文旅 产业园,探索发展"文化+设计""文旅+ 游戏"等新业态,让潮州文旅"旺丁又旺 财"。要用活用好"世界美食之都"这一 金字招牌,更加注重将潮州美食嵌入文 旅产业链条,统筹打造高端型、标杆性 的美食品牌和美食地标,让潮州菜绽放 出更加迷人的光彩。

市政府党组成员周岳林、宋铁、邱 焕华、蔡凡、雷振宇参加会议,副市长周 茹茵列席会议。

## 市政协举办主题教育专题党课

潮州日报讯(全媒体记者 黄琼 见 习记者 黄嘉烁)12月1日上午,市政协举 办学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育专题党课,市政协党组 书记、主席李尧坤为市政协党组成员、主 席会议成员和机关全体工作人员授课。

授课中,李尧坤以《坚持以人民为中 心,致力于经济高质量发展》为题,结合自 身学习体会和工作实际,从"人民是推动 经济高质量发展的主体,也是主要动力" "坚持以人民为中心的发展思想""满足人 民美好生活需要,推动高质量发展"三个 方面为大家上党课,深入分析了经济发展 历程中党的坚强领导和发挥的积极作用, 深刻阐述了坚持以人民为中心的发展思 想是我国经济发展的根本立场,并对我市 经济高质量发展进行思考探索。

会议要求,全市各级政协组织和广 大政协委员要深入学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想,坚持问题导 向,扎实调查研究,深度协商议政,开展 民主监督,切实发挥好人民政协专门协 商机构作用,在履职实践中更好地服务 经济社会发展。要汲取智慧力量,牢记 全心全意为人民服务的根本宗旨,把坚 持和加强党的全面领导、以人民为中心 的执政理念和价值追求贯彻到政协工作 全过程各方面,切实把学习成效转化为 工作动力和实效,不断推动我市政协工 作高质量发展。

市政协党组副书记、副主席佘楚雄 主持会议,副主席郑锦鹏、陈炫秋、柯泓、 杜妙拉、伍茸、雷伟平等参加会议。

### 展示有温度有底蕴的烟火潮州

-专家学者谈《文脉春秋》潮州篇播出

⊙ 潮州日报全媒体记者 刘银璇

11月28日晚上,大型系列纪录片 《文脉春秋》潮州篇播出后,引起社会广 泛关注,大家纷纷赞叹纪录片"宏大制 作、令人感动、倍感自豪"。

"观看节目后深有感触,脑海里蹦出 了八个字'串珠成链,精辟表达'。"潮州历 史文化名城保护专家吴志敏说道。他说, 《文脉春秋》潮州篇从内容上,通过一个个

看似不相关的平凡故事,把潮州文化这条 脉络连串起来,展示出一个有温度、有底蕴 的烟火潮州。从镜头表达上,气势磅礴的 宏观场面与细致人微的微观镜头和谐交 替,传递了一个有颜值、有诗意的文化潮 州。片中精悍的访谈与人微的叙事恰当 互补,保持了纪录片的叙事品格。动画与 实景默契配合,将一些叙事表达通过具象 的动画沙盘、线条勾勒出的影像画面,给受 众带来强烈且直接的冲击。(下转02版)

#### 省生态环境保护督察

#### 省生态环境保护督察组向潮州市 交办群众信访举报件情况(第四批)

12月2日,省生态环境保护督察组向我市交办第四批信 访件28件,其中来电28件;涉及饶平县4件、潮安区12件、湘 桥区12件;涉大气类案件14件、涉噪声类案件8件、涉生态类 案件5件、涉固体废物类1件。

上述信访举报件已交办有关属地政府、部门,正在加快办 理,整改和处理情况将及时向社会公开。

#### 省第三生态环境保护督察组 进驻潮州市公告

省第三生态环境保护督察组11月28日进驻潮 州市。进驻期间(2023年11月28日-12月9日)设 立专门值班电话:0768-2252551,专门邮政信箱:广 东省潮州市 A022 号邮政信箱。督察组受理举报 电话时间为每天8:00-20:00。根据省委、省政 府要求和督察组职责,省生态环境保护督察组主要 受理潮州市生态环境保护方面的来信来电信访举 报。其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规 定交由被督察地方处理。

#### 巡视公告

按照省委巡视工作统一部署,省委第九巡视组于2023年 11月30日至2024年1月29日,对潮州市开展巡视。按照《中 国共产党巡视工作条例》及省委实施办法规定,省委巡视组 主要受理对潮州市领导班子及其成员、下一级党组织领导班 子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访。 着重发现以下问题:

一、违反政治纪律和政治规矩,存在违背党的路线方针政 策的言行,有令不行、有禁不止,阳奉阴违、结党营私、团团伙伙、 拉帮结派,以及落实意识形态工作责任制不到位等问题;

二、违反廉洁纪律,以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等

三、违反组织纪律,违规用人、任人唯亲、跑官要官、买 官卖官、拉票贿选,以及独断专行、软弱涣散、严重不团结

四、违反群众纪律、工作纪律、生活纪律,落实中央八项 规定精神不力,搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之 风等问题;

五、省委要求了解的其他问题。

为了拓宽巡视渠道,广泛听取意见,特设立专人值班电话 和信箱,欢迎广大干部群众来电、来信反映情况。 专门值班电话:0768-2202032(每天8:30-17:30)

联系信箱:潮州市湘桥区枫春路中段潮州市党政机关大

邮寄方式:广东省潮州市 A023 号邮政信箱广东省委第九 巡视组收 其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由潮州 市和有关部门认真处理。

> 中共广东省委第九巡视组 2023年11月30日